

Глубже вникать в экономику предприятия

Передовая „ПРАВДЫ“ — 30 мая

Право контроля деятельности администрации вошло в практику работы первичных партийных организаций предприятий.

Контроль деятельности администрации нельзя ограничивать только количественными показателями. Это односторонне, стало быть, может привести к серьезным ошибкам при анализе работы того или иного предприятия.

Чтобы по-настоящему использовать такое сильное средство воздействия партийных организаций на работу предприятий, как право контроля деятельности администрации, необходимо глубоко и всесторонне изучить экономические хозяйственные показатели.

Х обстановка и VII городской объединенная Ленинградская парторганизация справедливо потребовала от партийных организаций решительного поворота к экономике, к финансово-экономической стороне деятельности предприятий.

Право контроля хозяйственной деятельности администрации, предоставляемое первичным производственным парторганизациям, повысило их ответственность за состояние дел предприятия.

Товарищ М. И. Калинин в Кутаиси

КУТАИСИ, 31. (ГТА). 30 мая утром в Кутаиси прибыл Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР товарищ Михаил Иванович Калинин.

На третьей сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва

31 мая в 11 часов утра открылось третье заседание сессии. Продолжается обсуждение государственного бюджета Российской Федерации на 1940 год и отчета об исполнении бюджета за 1939 год.

Пленум ЦК КП (б) Азербайджана

БАКУ, 29. (ТАСС). 27—29 мая в Баку состоялся очередной пленум ЦК КП(б) Азербайджана. Пленум обсудил следующие вопросы: о ходе реализации в Азербайджанской ССР постановления ЦК РКП(б) и Совнаркома СССР об изменении в политике закупок и закупок сельскохозяйственных продуктов (дожидки) — председатель Совнаркома Азербайджанской ССР тов. Кулиев, об итогах сева, о ходе обработки хлопчат-

ков пехов, специалистов курсы, читались лекции по вопросам экономики. На заседаниях партийного комитета Кировского завода все чаще и чаще стали обсуждаться вопросы финансовой деятельности, борьбы с браком, экономии топлива, сырья и т. д.

Характерно, что в результате проверки того, как расходуются государственные средства, парторг Кировского завода пришел к выводу о необходимости провести открытые партийные собрания, специально посвященные вопросу об экономии. На эти собрания пришло много беднотных товарищей — рабочие, мастера, экономисты, бухгалтер.

Решительный поворот внимания партийных организаций предприятий к экономике, контроль деятельности администрации не только по показателям количественным, но и качественным, требует, чтобы партийный актив сам овладел суммой специальных знаний, экономических знаний.

На каждом заводе, фабрике есть значительные кадры партийной и беспартийной интеллигенции, которую надо привлечь к разработке, изучению различных финансово-экономических вопросов жизни и деятельности данного предприятия.

Первый год осуществления права контроля первичными парторганизациями деятельности администрации предприятий был в значительной мере годом искания конкретных форм и эффективных методов применения этого пункта устава ВКП(б). Сейчас уже накоплен большой и чрезвычайно поучительный опыт.

Партийный комитет Кировского завода поставил перед собой задачу привить партийному активу вкус к вопросам экономики, помочь ему овладеть знаниями в этой области. На заводе были организованы для партийных работников, начальни-

Памфилов, Стараторский, Мавлютова, Лебедев-Кумач и народный комиссар просвещения РСФСР тов. Потемкин. На этом третьем заседании сессии закрывается. На вечернем заседании 31 мая будет продолжаться прения по бюджету. (ТАСС).

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ УЧАСТНИКОВ ПОКАЗА ТЕАТРАЛЬНОГО И МУЗЫКАЛЬНОГО ИСКУССТВА ЛЕНИНГРАДА

29 мая вечером в Кремле состоялся прием участников показа театрального и музыкального искусства Ленинграда, устроенный Комитетом по делам искусств при Совнаркоме СССР.

В Георгиевском зале Большого кремлевского дворца собралась тусня. Здесь присутствуют члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, наркомы комиссары, Герои Советского Союза, виднейшие мастера искусства, писатели, ученые. Среди присутствующих — гг. Тимошенко, Кулик, Шапошников, Вышинский, Димитров, Шербаков, Зреловский, Покребишев, Волосенский, Перухин, Косигов, Кузнецов, Горкин, Поселов, Лозовский, Ванников, Шахурин, Малыев, Лихачев, Кафтанов, Гинзбург, Болышанов, Герои Советского Союза Крауценко, Смушкевич, Громов, Беляков, Спириг, Молоков, Шмидт, Кренкель, Ширинов, Давидкин, Осипович, Алексеев, Гризодубов, Дорони, наркомы артисты СССР Немирович-Данченко, Корчагина-Александровская, Мишурин-Самойлова, Юриев, Барсова, Самосуд и др.

Появление в зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Андреева, Жданова, Шверника, Маленкова встречалось бурной овацией. В течение нескольких минут присутствующие приветствуют товарища Сталина и его соратников.

Краткое вступительное слово произносит председатель Комитета по делам искусств при Совнаркоме СССР тов. М. Б. Хрещенко.

— Мы собрались сегодня в Кремлевском дворце, — говорит тов. Хрещенко, — в честь показа в Москве театрального и музыкального искусства Ленинграда. Мастера искусства города Ленина демонстрировали в столице Советского Союза свое выдающееся мастерство, высокую театральную и музыкальную культуру.

От лица работников искусств Ленинграда народный артист РСФСР И. К. Черкасский тепло приветствует старейшего мастера советского театра — народного артиста СССР Владимира Ивановича Немировича-Данченко.

Прим продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт. Обширная программа, которую вел Я. Л. Леонтьев, состояла из выступлений виднейших мастеров искусств Москвы и Ленинграда. В концерте приняли участие народные артисты СССР В. В. Барсова, Н. А. Обухова, народные артисты РСФСР С. П. Преображенская, П. К. Печковский, заслуженные артисты РСФСР Г. С. Уланова, К. М. Сергеев, Н. М. Дудинская, Т. М. Вечеслова, Ф. И. Балабина, Н. А. Зубовская, О. Г. Юриев, А. В. Лопухов, С. Г. Корень, Г. М. Налепп, А. Ю. Молостов, Б. М. Фрейндлих, И. С. Козловский, М. Д. Михайлов, П. М. Нордов, артисты А. А. Халилова, И. М. Виталин, В. Г. Каминская, Н. М. Стуколкина, Р. И. Гербек, С. Ш. Калман, Н. А. Анисимова, О. В. Лепинская, А. М. Руденко, Государственный ансамбль народного танца СССР. Концерт закончился выступлением Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски СССР под управлением народного артиста СССР А. В. Александрова. (ТАСС).

С большим вниманием было выслушано выступление старшей представительницы работников искусств Ленинграда — народной артистки СССР Е. П. Корчагиной-Александровской. — Позвольте мне от лица работников искусств города Ленина, — говорит тов. Корчагина-Александровская, — принести благодарность за ту заботу, за то внимание, которые оказали нам партия и пра-

Описание золотой медали „Серп и Молот“

Золотая медаль „Серп и Молот“ представляет собой пятиконную звезду с гладкими двухгранными лучами на лицевой стороне. В центре медали расположен рельефный серп и молот. Диаметр описанной окружности звезды — 33,5 мм. Размер серпа и молота от рукоятки до верхней точки соответственно — 14 и 13 мм. Обратная сторона медали имеет гладкую поверхность и ограничена по контуру выступающим тонким ободком. На оборотной стороне в центре медали расположена надпись выпуклыми буквами: „Герой Социалистического Труда“. Размер букв в словах „Герой“ и „Труда“ — 2×1 мм, в словах „Социалистического“ — 1,5×0,75 мм. В верхнем луче — номер медали, высотой в 1 мм. Медаль при помощи ушка и звена соединяется с прямоугольной пластинкой, имеющей по бокам выемку. Размер пластинки 25×15 мм. Вдоль оснований пластинки идут прожилки шириной в 1 мм и длиной в 22 мм. Внутренняя часть пластинки покрыта красной муаровой лентой. Пластинка имеет на оборотной стороне вваренный штфт с гайкой для прикрепления медали к одежде. Медаль золотая, весом 15,25 грамма.

вительство в этот наш приезд сюда. Партия и правительство всегда заботятся о нас, помогают нам, потому что искусство любимое народом.

Мы, артисты, должны всегда держать, так как искусство не любит находиться в состоянии покоя, оно требует постоянного движения, постоянного горения. И вот мы, работники искусства, сейчас горим энтузиазмом, своей любовью к народу, к партии, правительству, к нашему дорогому Сталину.

Огромный подъем и воодушевление всех присутствующих вызывает провозглашенная Корчагиной-Александровской здравица в честь великого вождя народов, лучшего друга советского искусства Иосифа Виссарионовича Сталина. Все встает. Долгие минуты под сводами зала гремит овация и раздаются могучие «ура».

Заслуженный артист РСФСР К. В. Скороходовов посвящает свое выступление советскому искусству, которое является выражением чувства всего народа, всей великой Советской Страны. Под бурные рукоплескания он гордо приветствует ближайшего соратника товарища Сталина, любимого главу Советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова.

От лица театральной молодежи Ленинграда выступает артистка Государственного оркестра Леонида Академического Малого оперного театра тов. Исаева. Радостным волнением наполнено горючее приветствие молодых советских патриотов, обращенное к небезобидной Красной Армии и первому маршалу Советского Союза Клименту Ефремовичу Ворошилову.

Долго гремит овация.

Слово предоставляется народному артисту УССР А. М. Назоженко.

— Мы, работники искусств города Ленина, — говорит он, — бесконечно счастливы тем, что приехали в Москву, находимся здесь, в сердце нашей родины. Сбылись наши мечты.

Мы всегда ощущаем огромное внимание и заботу о нас. Даже в дни напряженной борьбы с белофиннами мы могли спокойно продолжать свою творческую работу, последовало верное руководство товарища Сталина — Андрея Александровича Жданова.

Эти слова вызывают бурную овацию присутствующих в честь достойного руководителя ленинградских болельщиков.

От лица работников искусств Ленинграда народный артист РСФСР И. К. Черкасский тепло приветствует старейшего мастера советского театра — народного артиста СССР Владимира Ивановича Немировича-Данченко.

Прим продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт. Обширная программа, которую вел Я. Л. Леонтьев, состояла из выступлений виднейших мастеров искусств Москвы и Ленинграда. В концерте приняли участие народные артисты СССР В. В. Барсова, Н. А. Обухова, народные артисты РСФСР С. П. Преображенская, П. К. Печковский, заслуженные артисты РСФСР Г. С. Уланова, К. М. Сергеев, Н. М. Дудинская, Т. М. Вечеслова, Ф. И. Балабина, Н. А. Зубовская, О. Г. Юриев, А. В. Лопухов, С. Г. Корень, Г. М. Налепп, А. Ю. Молостов, Б. М. Фрейндлих, И. С. Козловский, М. Д. Михайлов, П. М. Нордов, артисты А. А. Халилова, И. М. Виталин, В. Г. Каминская, Н. М. Стуколкина, Р. И. Гербек, С. Ш. Калман, Н. А. Анисимова, О. В. Лепинская, А. М. Руденко, Государственный ансамбль народного танца СССР. Концерт закончился выступлением Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски СССР под управлением народного артиста СССР А. В. Александрова. (ТАСС).



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. На снимке: колхозный клуб в разделе «Новое в деревне».

Полмиллиона посетителей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

29 мая минуло полмесяца со дня открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 г. За это время ее посетили около 550 тысяч человек. На выставке побывало больше 31 тысячи организованных экскурсантов — предста-

вителей колхозной деревни, прибывших со всех концов Советского Союза. На выставке ежедневно происходят интересные встречи с передовиками сельского хозяйства, показывающими свой опыт в павильонах. (ТАСС).

Открытие выставки эстонской и латвийской книги в Москве

МОСКВА, 28. (ТАСС). Сегодня в Государственном музее нового западного искусства открылась выставка эстонской и латвийской книги, организованная Всесоюзным обществом культурной связи с заграницей. На выставке представлено свыше 2.000 экспонатов. Среди них — многочисленные издания художественной литературы, книги по вопросам искусства, истории, философии, техники, сельского хозяйства, медицины, спорта, ноты, гравюры и т. д.

Экспонаты Эстонии знакомят с путями развития эстонской книги с XVI века до наших дней. В разделе, посвященном фольклору, значительный интерес представляет издание на нескольких языках этическое произведение «Калевипеве», сыгравшее крупнейшую роль в развитии эстонской литературы. В числе эстонских писателей, с творчеством которых дает возможность познакомиться выставка, — Крейпильд, Кульбар, Пярн и др.

Латвийская художественная литература представлена книгами Аувелане, Аустрини, Даглане и других видных писателей и поэтов.

Выставлено немало эстонских и латвийских изданий произведений русских классиков и советских писателей. На стендах можно увидеть книги Пушкина, Лермонтова, Гоголя, Льва Толстого, Тургенева, Чехова, Достоевского, Горького, Гончарова, Короленко, Крылова, А. Н. Толстого, Шолохова, Гавлова, Чуковского, Новикова-Прибоя, Огюста.

На открытии выставки присутствовали: весь состав эстонской миссии во главе с чрезвычайным посланником и полномочным министром г-ном Рей, весь состав латвийской миссии во главе с чрезвычайным посланником и полномочным министром г-ном Коппель, поверенный в делах Литвы г-н Багдонас, делегации эстонских и латвийских общественных деятелей, видные советские ученые, пи-

сатели, журналисты, ответственные сотрудники НКВД, ВОКС, Наркомпроса РСФСР, работники издательства, библиотеки и других культурных учреждений столицы. Выставку открыл председатель Всесоюзного общества культурной связи с заграницей тов. В. С. Кеменов, который выразил уверенность в дальнейшем укреплении культурных связей между народами СССР и народами Латвии и Эстонии.

Затем выступил чрезвычайный посланник и полномочный министр Латвии г-н Коппель. Он подчеркнул, что открываемая выставка является результатом дружественных добросовестных отношений между великим Советским Союзом и Латвией.

Чрезвычайный посланник и полномочный министр Эстонии г-н Рей в своей речи выразил надежду, что выставка послужит на пользу дальнейшему сближению советского народа с эстонским народом.

С краткими речами выступили председатель общества культурного сближения народов Латвии и СССР г-н Калаянц и представитель общества эстонско-советской дружбы г-н Ней. Отметим ту сердечную атмосферу, в которой открывалась выставка, они сообщили, что представленные здесь экспонаты передаются в подарок Всесоюзному обществу культурной связи с заграницей.

Выступивший в заключение председатель ВОКС тов. Кеменов тепло поблагодарил эстонскую и латвийскую делегации за дружественный подарок.

В НАРКОМЗЕМЕ СССР ПОДГОТОВИТЬ МАШИНЫ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

На последнем заседании коллегии Наркомзема Союза ССР был рассмотрен вопрос о подготовке к уборке на машинно-тракторных станциях. В принятом решении отмечено, что на Украине, в Казахстане, Алтайском крае, Воронежской, Курской, Кубышевской, Саратовской, Чкаловской, Сталинградской, Челябинской и Омской областях подготовлена машина к уборке проходит с заповядным, Темпы ремонта комбайнов в мае были неудовлетворительными.

Коллегия Наркомзема обязала земельные органы немедленно переключить всех комбайнеров и их помощников на ремонт комбайнов, освободив их от других работ в МТС и колхозах. Комбайнеров — станционных передовых МТС, закончивших ремонт машин, рекомендуются посылать в отстающие МТС инструкторами по внедрению стахановских методов ремонта. Особое внимание нужно уделять качеству работы и считать отремонтированными только те комбайны, которые полностью укомплектованы всеми запасными частями и приняты комиссией МТС и МТМ рекомендуются широко практиковать взаимопроверку качества ремонта комбайнов и других уборочных машин.

На строительстве Невинномысского канала ПОБЕДА КОЛХОЗНИКОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 30. (ТАСС). Области тысяч колхозников Ростовской области, участвующих в строительстве Невинномысского канала, получили задание вынуть за 30 рабочих дней 1.064.400 кубометров земли.

Сегодня на стройке канала радостный день — колхозники Ростовской области в честь третьей сессии Верховного Совета РСФСР досрочно выполнили задание. За 25 рабочих дней вынуты свыше миллиона кубометров земли. Прекрасно поработали передовики социалистического строительства на канале — колхозники Боровлянского, Челынского, Мечетинского

и Пролетарского районов. Многие выполнили ежесуточно от 2 до 5 норм. На трассе состоялся митинг, на котором присутствовало 9.830 человек. Строители канала горячо поддержали замечательный почин латвийских колхозников Воронежской области, возглавивших борьбу за массовое строительство местных прудов, плотин, водоемов.

Участники митинга обратились ко всем колхозам и колхозникам Дона с призывом дружно встать за сооружение новых и приведение в порядок старых водоемов.

550 тысяч участников весеннего креста профсоюзов

По установившейся традиции ВЦСПС ежегодно проводит всесоюзный весенний крест профсоюзов, пользующийся большой популярностью среди физкультурников. В этом году, как и прежде, он привлек огромное количество участников.

В ВЦСПС сейчас подведены первые итоги креста. По предварительным данным, в нем участвовало 550 тысяч человек — на 70 тысяч больше, чем в прошлом году. Нормы комплекса «Готов к труду и обороне» сдали 323 тысячи человек.

Наилучших результатов достигли добровольные спортивные общества «Зенит», «Основа», «Буревестник» и «Мелик». Каждое из этих обществ выставило более 30 тысяч участников, а «Зенит» — 50 тысяч.

Среди городов наиболее вероятный претендент на первенство — г.р. Молотов. Здесь в весеннем кресте приняло участие почти 22 тысячи человек, из них сдали нормы 15 тысяч. Успешно прошел крест профсоюз в Харькове, Одессе и других городах. (ТАСС).

Война в Западной Европе

Дневник военных действий

Крупнейшие бои, разыгравшиеся в течение последних дней во Фландрии и Артуа, переходят к концу. Несмотря на неоднократные заявления, союзное командование до сих пор не предприняло контрмеры по фланг германского прорыва...

Северная группировка союзников с самого начала германского прорыва в провинции Артуа, оказавшись прижатой к морю, вынуждена была в основном ограничиться обороной, предпринимая лишь местные контратаки.

Единственный порт Дюнкера, на который базируется окруженная армия союзников, подвергается атакам германских мотомехов с востока и с запада и находится под непосредственной угрозой захвата.

И в районе Менена германские войска продвинулись к Ипру и заняли этот город. Атакам немцев подвергается левый фланг английской экспедиционной армии, который до сих пор прикрывался бельгийской армией.

Правый фланг экспедиционной армии англичан был атакован германскими войсками с запада. Германские войска заняли Армантьер и подошли к Байеллею. Восточнее Сент-Омера (в 40 км юго-восточнее Кале) бои развернулись на фронте Кассель-Вормгауд, который прилегает к франко-бельгийской границе.

Большую активность в течение 27 мая проявляла английская авиация. Бомбардировки подверглись германские города Дюссельдорф, Дуйсбург, Дортмунд, Гамбург, Бремен и Кельн.

В районе Нарвика союзники, выславшие крупные десанты с моря, при поддержке сильного артиллерийского огня с кораблей, перешли в наступление на германские оборонительные позиции у Нарвика.

Потери авиации воюющих сторон

БЕРЛИН, 30. (ТАСС). Бюллетень «Динет аус дейчланд» сообщает, что германская авиация с 10 мая по 29 мая включительно потеряла 373 самолета. Потери союзников за этот же период по германским данным, составляют 2.638 самолетов.

Преследование коммунистов в Англии

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). В течение последних дней на состоявшихся митингах в Лондоне было арестовано большое количество видных деятелей лондонской организации коммунистов. Двое были арестованы на митинге в Гейд-парке.

Кроме того, полиция произвела еще ряд арестов среди коммунистов, выступавших на митингах в Лондоне. Так, например, арестован коммунист Финдлей, который приговорен к трем месяцам тюрьмы и 50 фунтам стерлингов штрафа.

Гонения на компартию в США

НЬЮ-ЙОРК, 29. (ТАСС). В последнее время многие так называемые либеральные, социал-демократические и профсоюзные бюрократы развернули совместную кампанию за запрещение коммунистической партии и ряда антивоенных организаций.

Сводка верховного командования германской армии

БЕРЛИН, 30. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующую сводку ставки верховного главнокомандующего вооруженными силами Германии:

«Во Фландрии и в Артуа продолжают крупными боями. Ближайшие к концу уничтожение сражающихся там английских и французских армий. Английские экспедиционные части находятся в полной растерянности. Оставшая огромная масса вооружения, армия бежит к морю. Всплав и на небольших лодках неприятели пытаются достичь стоящих на рейде английских судов.

Германские войска, атаковавшие непрителем с запада, востока и юга, объединились южнее линии Поверинг — Кассель, рассеяв и окружив при этом многочисленные сильные неприятельские группы.

Потери неприятеля в воздухе за вчерашний день составляют 89 самолетов 15 германских самолетов не вернулись на свои базы.

С неослабевающей силой продолжают бои вокруг Нарвика. Наши войска укрепились на горных позициях, расположенных вокруг города, и получили подкрепление.

Наши бомбардировщики произвели налет на неприятельский аэродром. Несколько неприятельских самолетов было уничтожено. Германские горные стрелки, наступающие от Тронхейма на север, взяли Фауске.

БЕРЛИН, 30. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что во время штурма крепости Лакапельль взяты в плен два французских генерала. Один из них командовал четвертой северо-африканской дивизией.

Потери неприятеля в воздухе за вчерашний день составляют 89 самолетов 15 германских самолетов не вернулись на свои базы.

С неослабевающей силой продолжают бои вокруг Нарвика. Наши войска укрепились на горных позициях, расположенных вокруг города, и получили подкрепление.

Сообщения союзников

ЛОНДОН, 30. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, английское министерство информации объявило, что, ввиду возросшего давления на северном и южном флангах английской экспедиционной армии и французских сил во Фландрии, они были вынуждены отступить к побережью, где в настоящее время идет ожесточенный бой.

Агентство Рейтер, сославшись на бельгийскую радиопередачу из Франции сегодня вечером, утверждало, что бельгийские войска продолжают бороться совместно с английскими и французскими войсками во Фландрии против немцев.

Английская печать о положении на фронте

ЛОНДОН, 29. (ТАСС). Английская печать не скрывает, что англо-французским войскам, находящимся на севере Франции, грозит уничтожение. Корреспондент «Ньюс кроникл», который был с английскими экспедиционными силами во Франции, пишет, что английская армия, повидному, окончательно отрезана и вряд ли сможет спасаться морским путем.

Французские военные круги о значении фронта Сомма — Рейн

Париж, 30. (ТАСС). В военных кругах утверждают, что фронт от Соммы до Рейна, проходящий через Эн и северную часть Аргона, отныне приобретает главное значение.

Потери авиации воюющих сторон

БЕРЛИН, 30. (ТАСС). Бюллетень «Динет аус дейчланд» сообщает, что германская авиация с 10 мая по 29 мая включительно потеряла 373 самолета. Потери союзников за этот же период по германским данным, составляют 2.638 самолетов.

Крупнейшие бои, разыгравшиеся в течение последних дней во Фландрии и Артуа, переходят к концу. Несмотря на неоднократные заявления, союзное командование до сих пор не предприняло контрмеры по фланг германского прорыва...

Северная группировка союзников с самого начала германского прорыва в провинции Артуа, оказавшись прижатой к морю, вынуждена была в основном ограничиться обороной, предпринимая лишь местные контратаки.

Единственный порт Дюнкера, на который базируется окруженная армия союзников, подвергается атакам германских мотомехов с востока и с запада и находится под непосредственной угрозой захвата.

И в районе Менена германские войска продвинулись к Ипру и заняли этот город. Атакам немцев подвергается левый фланг английской экспедиционной армии, который до сих пор прикрывался бельгийской армией.

Правый фланг экспедиционной армии англичан был атакован германскими войсками с запада. Германские войска заняли Армантьер и подошли к Байеллею. Восточнее Сент-Омера (в 40 км юго-восточнее Кале) бои развернулись на фронте Кассель-Вормгауд, который прилегает к франко-бельгийской границе.

Большую активность в течение 27 мая проявляла английская авиация. Бомбардировки подверглись германские города Дюссельдорф, Дуйсбург, Дортмунд, Гамбург, Бремен и Кельн.

В районе Нарвика союзники, выславшие крупные десанты с моря, при поддержке сильного артиллерийского огня с кораблей, перешли в наступление на германские оборонительные позиции у Нарвика.

Потери авиации воюющих сторон

БЕРЛИН, 30. (ТАСС). Бюллетень «Динет аус дейчланд» сообщает, что германская авиация с 10 мая по 29 мая включительно потеряла 373 самолета. Потери союзников за этот же период по германским данным, составляют 2.638 самолетов.

Преследование коммунистов в Англии

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). В течение последних дней на состоявшихся митингах в Лондоне было арестовано большое количество видных деятелей лондонской организации коммунистов. Двое были арестованы на митинге в Гейд-парке.

Кроме того, полиция произвела еще ряд арестов среди коммунистов, выступавших на митингах в Лондоне. Так, например, арестован коммунист Финдлей, который приговорен к трем месяцам тюрьмы и 50 фунтам стерлингов штрафа.

Гонения на компартию в США

НЬЮ-ЙОРК, 29. (ТАСС). В последнее время многие так называемые либеральные, социал-демократические и профсоюзные бюрократы развернули совместную кампанию за запрещение коммунистической партии и ряда антивоенных организаций.

Подобности капитуляции бельгийской армии

БЕРЛИН, 30. (ТАСС). Бюллетень «Динет аус дейчланд», касаясь причин капитуляции бельгийской армии, пишет: «20 мая генерал Вейган беседовал с бельгийским королем в его ставке.

Ввиду катастрофического положения король Бельгии принял решение о капитуляции. 26 мая Вейган вновь посетил короля в его ставке и требовал продолжения борьбы.

Нью-Йорк, 30. (ТАСС). Журнал «Нью рипаблик» помещает статью журналиста под псевдонимом «Галликус», долго проживавшего во Франции.

В заключение автор пишет, что «могущественная консервативная группа во Франции велит одновременно две войны: против Германии и против крупнейшей части французского рабочего класса».

В заключение автор пишет, что «могущественная консервативная группа во Франции велит одновременно две войны: против Германии и против крупнейшей части французского рабочего класса».

В заключение автор пишет, что «могущественная консервативная группа во Франции велит одновременно две войны: против Германии и против крупнейшей части французского рабочего класса».

В заключение автор пишет, что «могущественная консервативная группа во Франции велит одновременно две войны: против Германии и против крупнейшей части французского рабочего класса».

В заключение автор пишет, что «могущественная консервативная группа во Франции велит одновременно две войны: против Германии и против крупнейшей части французского рабочего класса».

Решение бельгийского правительства

Париж, 30. (ТАСС). Парижская печать сообщает, что члены бельгийского кабинета, прибывшие в Париж, совещались ночью 29 мая и весь день. На совещании принято решение создать временное бельгийское правительство, которое заключит соглашение с союзниками о прекращении войны против Германии.

Возвращение бельгийского короля в Брюссель

Лондон, 30. (ТАСС). Агентство Рейтер, сославшись на сведения, полученные с бельгийской границы, сообщает, что король Леопольд вернулся в Брюссель. Германские власти предоставили в его распоряжение дворец.

Судьба бельгийских колоний

Берлин, 30. (ТАСС). Бюллетень «Динет аус дейчланд» указывает, что «бельгийское правительство решило продолжить борьбу. Премьер-министр Бельгии Пьерло ведет переговоры с французскими правительством по вопросу о судьбе бельгийских колоний».

Кампания в Италии за присоединение Ниццы, Савойи и Корсики

Рим, 30. (ТАСС). В Турине и в других северных итальянских городах образованы «боевые группы» из бывших жителей Ниццы, Савойи и Корсики. В итальянской печати ведется сейчас открытая кампания за передачу Ниццы, Савойи и Корсики Италии.

Нарвик

Поражение англо-французского блока в Голландии, Бельгии и Северной Франции неизбежно должно усилить активность армии союзников на других, связанных с западным фронтом театрах военных действий.



Переправа германских солдат через реку в Люксембурге. Фотохристи ТАСС.

Положение во Франции

Нью-Йорк, 30. (ТАСС). Журнал «Нью рипаблик» помещает статью журналиста под псевдонимом «Галликус», долго проживавшего во Франции. В статье подробно описывается положение в стране.

Восстание войск маринетического правительства в Ханани

Чунцин, 30. (ТАСС). Как сообщает агентство Централ Ньюс о фронте в районе Синьяня (южная часть провинции Ханани), 22 мая несколько отрядов войск маринетического правительства подняли в этом секторе восстание против японцев.

Бомбардировка Чунцина

Чунцин, 30. (ТАСС). 28 мая японская авиация снова подвергла ожесточенной бомбардировке Чунцин. В налете участвовало 126 японских самолетов.

Законопроект о чрезвычайных кредитах турецкому правительству

Анкара, 31. (ТАСС). Анатолийское агентство сообщает, что правительство внесло на рассмотрение меджлиса проект закона о чрезвычайных кредитах на сумму в 109.922 тыс. турецких лир.

Нарвик

Поражение англо-французского блока в Голландии, Бельгии и Северной Франции неизбежно должно усилить активность армии союзников на других, связанных с западным фронтом театрах военных действий.

В последний час

Англо-французские сообщения

Лондон, 31. (ТАСС). Агентство Рейтер передает следующее сообщение своего военного корреспондента: «Отмечают, что во время боя на севере немцы потеряли около 2.000 танков из общего количества в 5 тысяч и более 2.000 бомбардировщиков и истребителей самолетов».

Взятие в плен командующего первой французской армией

Берлин, 31. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что 29 мая германские войска восточнее Касселя взяли в плен командующего первой французской армией генерала Приу.

Прибытие в Англию союзных войск из Дюнкера

Лондон, 31. (ТАСС). Агентство Рейтер передает по радио, что вчера в Южной Англии высадился крупный корпус союзных войск, эвакуированных из Дюнкера.

Военные действия в Норвегии

Берлин, 31. (ТАСС). Согласно сообщениям германской печати, военные действия в Норвегии принимают все более широкие размеры.

Распоряжение итальянского министерства внешней торговли и валюты

Нью-Йорк, 30. (ТАСС). По сообщению римского корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», итальянское министерство внешней торговли и валюты запретило выдачу разрешений на импорт и экспорт банкам и промышленным предприятиям приобретать валюту для закупок импортных материалов.

Законопроект о чрезвычайных кредитах турецкому правительству

Анкара, 31. (ТАСС). Анатолийское агентство сообщает, что правительство внесло на рассмотрение меджлиса проект закона о чрезвычайных кредитах на сумму в 109.922 тыс. турецких лир.

Нарвик

Поражение англо-французского блока в Голландии, Бельгии и Северной Франции неизбежно должно усилить активность армии союзников на других, связанных с западным фронтом театрах военных действий.

Нарвик

Поражение англо-французского блока в Голландии, Бельгии и Северной Франции неизбежно должно усилить активность армии союзников на других, связанных с западным фронтом театрах военных действий.



